
     
 

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE 
 

Ata da Reunião da Câmara Setorial Permanente de Educação Ambiental 

Data: 24/02/2015 às 14:30h 

Sala de reunião do CONSEMAC 

 

Membros presentes:  Maria da Glória Ibiapina (CEA/SMAC), Nívea Muniz (SME), 

Marcelo Fonseca (SMU), Liana Petrengill (COMLURB), Elizabeth Rios (CRBio), 

Jorginaldo (REARJ), Mauro Pereira (ONG. DEFENSORES DO PLANETA), Isis Volpi 

(CEA/SMAC), Ana Carla (SEC. MUN. HABITAÇÃO), Pablo Araujo, ( INSTITUTO 

MOLEQUE MATEIRO). Patrícia Forrester (CEA BARRA/SMAC), Thais Nascimento (CEA 

MARAPENDI/SMAC) , José Ricardo (CEA/SMAC), Marco Antônio Barbosa (SENGE/RJ). 

 

CONVIDADOS: Marco Antonio (SENGE).  

 

AUSENTES:  

 

Assuntos tratados: 

Ísis iniciou reunião apresentando Patrícia e Thais técnicas dos CEAs da Barra e 

Marapendi, respectivamente, e José Ricardo, novo integrante da equipe CEA/SMAC. 

Posteriormente distribuiu cópias das minutas do Regulamento da Eleição dos membros 

do Comitê Assessor Gestor e da proposta de Regimento Interno. Teve inicio a leitura 

conjunta do Regulamento, que foi aprovado por todos com a definição das datas para o 

período de inscrição de candidato: de seis a dezessete de abril de dois mil e quinze 

(06/04 a 17/04 de 2015; e para a eleição dos membros: doze de maio de dois mil e quinze 

(12/05/2015); cabendo ao CEA reservar a sala necessária para este evento. Também 

caberá ao CEA preparar e encaminhar para a publicação, até dia dezessete de março de 

dois mil e quinze (17/03/2015), o Edital para chamada de inscrições no Diário Oficial do 

Município. Após passou-se para discussão do Regimento Interno que resultou em apenas 

uma alteração, no artigo terceiro, parágrafo segundo, onde o prazo para convocação de 

reunião extraordinária mudou de “15 dias” para “10 dias”. Dando por encerrada a 

discussão da pauta, foi aberto espaço para os informes: - Marco Antônio lembrou da 



importância da Conferência de Meio ambiente e perguntou como está o andamento e se o 

CEA será responsável por sua organização; informou que na reunião de Coordenadores 

das Câmaras do CONSEMAC foi proposta a ampliação da discussão sobre Mudanças 

Climáticas, reforçando assim sua sugestão para que esse tema seja inserido na pauta da 

nossa Câmara; e por fim perguntou como está o andamento do PROMEA. Jorginaldo 

cobrou da representante da SME a devolutiva com o resultado do Grupo de Trabalho da 

Secretaria Municipal  de Educação sobre o Programam Municipal de Educação Ambiental. 

Nívea respondeu que está concluído o trabalho e que a previsão é que a Secretaria de 

Educação o encaminhe até a próxima semana. Pablo, representante da ONG Moleque 

Mateiro informou e convidou a todos para participarem do VIII Encontro de Pesquisa em 

Educação Ambiental, a realizar-se de dezenove a vinte e dois de julho (19/06 a 22/06 de 

2015) cujas inscrições estão abertas a partir de hoje, dia vinte e quarto de fevereiro 

(24/03/2015), na UNIRIO/UFRJ. Mauro informou sobre exposição da ONU, com setenta 

painéis, disponível até maio, aguardando solicitação dos interessados. Informou também 

sobre o Encontro de Educação Ambiental na nona Coordenadoria de Educação (9ª.CRE), 

dia vinte e três de março (23/03/2015). 

 

Maria da Glória Ibiapina Lopes 

 

 


